

## **ВІДГУК**

**офіційного опонента, кандидата філологічних наук, доцента,**

**доцента кафедри іноземної філології та перекладу**

**Державного торговельно-економічного університету**

**Прими Вікторії Валентинівни**

**на дисертаційне дослідження**

**Дун Ці**

**на тему: «Стилістичні особливості сучасного англomовного політичного дискурсу», подане на здобуття наукового ступеня доктора філософії**

**за спеціальністю 035 Філологія.**

**Актуальність теми дослідження.** Дане дисертаційне дослідження присвячене опису феномену політичного дискурсу як сфери реалізації маніпулятивної дії.

**Політична комунікація неодноразово привертала увагу дослідників - представників різних галузей наукових знань.**

**Зв'язок між мовою та політикою очевидний: жоден політичний режим не може існувати без комунікації. Більше того, можна стверджувати, що специфіка політики, на відміну від інших сфер людської діяльності, полягає в її переважно дискурсивному характері.**

**Як об'єкт лінгвістичного дослідження ця галузь мовної діяльності розглядалася у різних сферах: як реалізація особливої знакової системи – політичної мови, як різновид статусно-орієнтованого спілкування, як сфера переважного вживання деяких мовних форм та мовних прийомів тощо.**

**Звісно ж, деякі сутнісні поняття цього об'єкту не отримали у сучасній лінгвістичній науці цілісного і системного осмислення.**

**Насамперед, слід зазначити відсутність однозначної кваліфікації самого феномена.**

**Отже, дисертація Дун Ці важлива та актуальна для сучасної України.**

**Наукова новизна дисертації.** Серед ключових пунктів наукової новизни дослідниці Дун Ці можна виділити:

1. Політичний дискурс розглядається як експлікація певної когнітивної моделі, а маніпулятивна функція сприймається як необхідна її складова.

2. Обґрунтування лінгвокогнітивної природи механізму маніпуляції здійснюється шляхом виявлення мовних засобів реалізації маніпулятивної дії та детальної їх характеристики.

3. Дискурс сприймається як вербалізація певної ментальності; такий спосіб говоріння та інтерпретування навколишньої дійсності, в результаті якого не тільки специфічним чином відображається навколишній світ, а й конструється особлива реальність, створюється свій (пригаманний певному соціуму) спосіб бачення світу, спосіб упорядкування дійсності.

4. Політичний дискурс є специфічним різновидом дискурсу взагалі. Він має набір системотворчих ознак, до яких входять (а) мета спілкування, (б) учасники спілкування, (в) спосіб спілкування: стратегії і тактики, що обираються.

Всі положення наукової новизни, які виносить на захист Дун Ці доведені нею вперше та становлять наукову цінність.

**Структура і зміст дисертаційного дослідження.** Результати дисертаційного дослідження відображені в дванадцяти публікаціях: шість - у статтях для фахових журналів вітчизняних і зарубіжних, та шість - у формі тез, що були представлені на міжнародних наукових конференціях.

Дисертація складається з анотації, вступу, трьох розділів, висновків до кожного розділу, загальних висновків та списку використаних джерел.

У *вступі* обґрунтовано актуальність теми дослідження, визначено об'єкт та предмет, сформульовано мету та поставлено завдання для виконання в ході роботи, а також коротко відображені результати дослідження у пунктах наукової новизни, що виносяться на захист.

У першому розділі автор осмислює теоретичні засади вивчення політичного дискурсу, аналізує політичний дискурс як підвид дискурсу, розглядає поняття «маніпуляція» у політичному дискурсі та аналізує лінгвостилістичні особливості політичного дискурсу англomовних країн.

У другому розділі дисертантка аналізує політичний дискурс і лінгвістичні характеристики англomовного політичного дискурсу: методологію та історію вивчення в мовознавстві, розглядає політичний дискурс як реалізацію політичної комунікації та аналізує типологічні особливості політичного дискурсу.

У третьому розділі Дун Ці аналізує стилістичні особливості англomовного політичного дискурсу Джо Байдена і Дональда Трампа, осмислює використання часткових маніпуляцій під час виступів політичних лідерів та аналізує лінгвістичні особливості маніпулятивного впливу на електорат. Також досліджує використання метафор у маніпулятивних практиках політичного дискурсу.

**Практичне значення дослідження.** Дисертація Дун Ці дозволяє застосовувати висновки та положення наукової новизни в лекціях, семінарах та практичних заняттях а також при розробці навчальних курсів для студентів університетів.

**Відсутність порушення академічної доброчесності.** Ретельному аналізу дисертації Дун Ці ми не виявили порушення академічної доброчесності: цитати взяті в лапки, думки інших авторів зазначені відповідним посиланням на першоджерела.

**Зауваження щодо оформлення та змісту дисертації.** Ознайомившись з дисертаційним дослідженням здобувачки вченого звання «доктор філософії» Дун Ці та віддаючи належне її здобуткам, не можна не звернути увагу на певні огріхи, які не впливають на загальну позитивну оцінку роботи. Слід вказати:

1. У тексті зустрічаються поодинокі друкарські помилки.

2. Щодо проаналізованого матеріалу, а саме політичних промов Дж. Байдена та Д. Трампа, варто було б зазначити скільки саме і яких промов було опрацьовано.

3. Варто звернути увагу на оформлення списку використаних джерел, де, час від часу, зустрічаються недоліки, які не відповідають нормам оформлення у дослідженні.

Вважаю, що висловлені мною зауваження не є суттєвими і не зменшують загального позитивного враження від роботи, а отже, не впливають на позитивну оцінку дисертаційної роботи.

**Висновок щодо відповідності дисертації встановленим вимогам.** На основі детального вивчення дисертації Дун Іці на тему «Стилістичні особливості сучасного англомовного політичного дискурсу» ми приходимо до висновку, що дана робота є завершеною науковою працею.

Дисертаційне дослідження Дун Іці повністю відповідає вимогам наказу МОН України №40 від 12.01.2017 «Про затвердження вимог до оформлення дисертації». Дослідниця Дун Іці заслуговує присудження їй ступеня доктора філософії за спеціальністю 035 Філологія.

Офіційний опонент:

Прима В. В.

кандидат філологічних наук, доцент,

доцент кафедри іноземної філології та перекладу

Державного торговельно-економічного університету



Підпис \_\_\_\_\_ засвідчую  
Начальник відділу кадрів  
\_\_\_\_\_